



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 10. szám –NAGYBÖJT 4. VASÁRNAPJA  
(2018.03.11.)

**OLVASMÁNY** 2 Krón 36, 14-16. 19-23 **SENTLECKE** Ef 2, 4–10

**Válasz:** *Ragadjon nyemhez a nyelvem, ha nem emlékezem meg rólad.*

Jézus magyarázza e jövetelének célját. A kiindulás az Atyának a világ iránt való szeretete. A bűn ellenére sem vonta vissza jóindulatát, hanem elküldte Fiát, s lehetőséget adott neki, hogy áldozatával jóvátegye a világ bűneit. Mi a hitben azonosulunk a meghalt és feltámadt Krisztussal és részesei leszünk istenfűségének. Aki viszont nem hisz, az kizárja magát a világosságból és az isteni életből. Isten irgalma annak ellenére is érvényesül, hogy az emberek jobban szeretik a sötétséget, mint a világosságot. A világosság tükrözése is keresztény feladat.

**EVANGÉLIUM** Szent János könyvéből (Jn 3, 14-21)

Abban az időben Jézus ezt mondta Nikodémusnak:

„Ahogy Mózes fölemelte a kígyót a pusztában, úgy fogják föl-emelni az Emberfiát is, hogy aki hisz benne, el ne vesszen, hanem örökké éljen. Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta oda, hogy aki benne hisz, el ne vesszen, hanem örök élete legyen. Isten nem azért küldte Fiát a világba, hogy elítélje a világot, hanem hogy általa üdvözüljön a világ. Aki hisz benne, az nem esik ítélet alá, de aki nem hisz, az már ítéletet vont magára, mert nem hitt Isten egyszülött Fiában.

Az ítélet ez: A világosság a világba jött, de az emberek jobban szerették a sötétséget, mint a világosságot, mert tetteik gonoszak voltak. Mert mindenki, aki gonoszat tesz, gyűlöli a világosságot, és nem megy a világosságra, nehogy napvilágra kerüljenek tettei. Aki azonban az igazságot cselekszi, a világosságra megy, hadd nyilvánuljanak ki tettei, hogy Isten szerint cselekedte azokat.”

## A HÉT SZENTJE:

Március 17-én Szent Patrik püspök emléknapját üli Egyházunk. 385 körül - 461/493. március 17.: Patrik Britanniában született Banna Venta Berniae közelében, egy jómódú papi családban: nagyapja Potitus áldozópap, édesapja Calpornius diakónus volt, lánytestvére írországi Darerca. Patrik nehezen talált magára, kamaszos daccal fordult szembe családtagjaival és egyházi közösségével. Tizenhat éves volt, amikor ír tengeri rablók elhurcolták rabszolgának. A családtól való elszakítottasága bűnbánatra és megtérésre indította. Hatévnyi fogság után felkérkedett egy hajóra, amelynek kapitánya felfogadta Patrikot, aki szolgálata elteltével visszatérhetett Britanniába. Nagyapja és édesapja nyomán maga is a papi hivatást választotta, de egy gyermekkori bűne miatt, amely alól ugyan feloldozást nyert, visszautasították. Elöljárói végül úgy döntöttek, hogy kedvező jelentésekkel Galliába küldik további tanulmányokra. Éppen a kedvező jelentések hatottak Celesztin pápára, amikor Patrikot választotta az ír misszió élére. Hat év fogság alatt Patriknak alkalma nyílt megismerni az ír viszonyokat, a kultúrát és megtanulni a kelta nyelvet, missziós püspökként ezek segítségével munkája páratlanul sikeres volt, annak ellenére, hogy keresztény társai sokszor megvádolták, és emiatt sokat volt kénytelen pereskedni. Patrik neve alatt két írás maradt fenn számunkra: a Confessio és a Coroticus katonához írt levele. Szent Patrik iránti tisztelet tanúja az Ecce fulget rarissima kezdetű próza. Ő Írország apostola. Tisztelete elterjedt a keleti keresztény egyházakban, de az anglikán közösségben és a lutheránus egyházakban is.

## HÍVOM A CSALÁDOKAT 2018. MÁRCIUSÁBAN

Havi leveleimben a következő hónapokban a Szent Család történetét fogjuk elemezni. A Világiak, Család és Élet Pápai Tanácsa által kidolgozott katekizissorozat alapján, felhasználva Ferenc pápa *Amoris laetitia* kezdetű apostoli buzdításának tanítását, szeretnénk megfejteni titkukat: mi tesz egy családot szentté, hogyan lehet szentként élni egy Istentől távolodó társadalomban.

**Váratlan helyzet a Szent Család életében.** Az evangéliumok nem sokat írnak a názáreti Szent Családról. Tudjuk, hogy Jézus családjával közel harminc évig élt Názáretben, de ahhoz, hogy a Szent Család titkát megértsük, alaposan tanulmányoznunk kell azt az egyetlen történetet, amelyet Szent Lukács írt le a tizenkét éves Jézusról a templomban (Lk 2,41–52.) Örömmel olvasnánk egy idillikus jelenetet a Szent Családról, valami olyasmit, mint ami a reklámokban szerepel: a családtagok mind mosolygósak, tökéletes rend és tisztaság veszi körül őket, teljes az egyetértés. Ehelyett az evangélium, meglepetésünkre, egészen másról tudósít. A történet címe inkább ez lehetne: *Válságba került a Szent Család.* [...] Mária és József nagyon buzgó hívők voltak, minden évben felmentek húsvétkor Jeruzsálembe. A tizenkét éves Jézus az akkori viszonyoknak megfelelően már a kamaszkor és az érettség határán volt, tehát szülei magukkal vitték, hogy hozzájuk hasonló buzgóságra neveljék. Hazafelé, mikor már egy napja úton voltak, váratlanul felfedezték, hogy Jézus elveszett. Ezt az imádkozó családot az ima és a vallásos buzgóság sem mentette meg attól, hogy ilyen kalandba keveredjen. Elképzelhető, hogy mit érzett Mária és József, amikor ebben a teljesen váratlan helyzetben találták magukat. Az apák, de talán az anyák még jobban megértik, milyen szörnyű érzés a szülőknek az, ha nem találják gyermeküket, és azt sem tudják, hogy hol keressék. A Szent Család sem volt kivétel. Vajon miért tartja fontosnak Szent Lukács, hogy mégis leírja ezt a drámai eseményt? A történetet hallva arra gondolunk, hogy ez a család talán nem is volt szent, nem értjük, hogy keveredhettek ilyen helyzetbe. Szemünket Ferenc pápa nyitja fel: A Bibliát már az első lapjától kezdve családok, nemzedékek, szerelmi történetek és családi válságok népesítik be, színre lép Ádám és Éva családjá – erőszakkal terhelve, ám mégis telve tartós életerővel (vö. Ter 4; AL 8). Isten szava, a Biblia a családról nem idilli és absztrakt képet fest, ahogy azt várhatnánk, hanem valóságos történeteket mond el, egyedi és különleges problémákkal, nehézségekkel és kihívásokkal. A keserű valóságról szól: a család életét, bensőséges élet- és szeretetközösségét megsebző fájdalomról, a rosszról, az erőszak jelenlétéről (vö. AL 19). A Szent Család élete sem mentes a terhek- től és lidércnyomásoktól: idegenben, istállóban születik meg gyermekük, aztán menekülniük kell Heródes iszonyatos erőszakja elől (vö. AL 30). Hiába törekszünk a családi válságok elkerülésére, egyetlen család sem, még a Szent Család sem lehet mentes a krízisektől. Fontos azonban, hogy helyes választ adjunk az adott krízishelyzetre.

**Hogyan válhat egy családi krízis a kegyelem kimeríthetetlen forrásává? Bizonyára voltak nehézségek és problémák, krízisek családi és házasságterjedben. Hogyan kezelted ezeket? Elméledtél rajtuk, vagy szembeszálltál velük?** (Biró László püspök) (folyt. köv.)

## MINDENNAPOK IMÁJA

Uram, köszönöm Neked az életemet! Minden esztendőmet, amit munkában tölthettem, de azokért a napokért is hálás vagyok, amelyeket pihenéssel vagy éppen betegségben éltem meg. Segíts, hogy ne legyek házsártos, fukar, zúgolódó. ne irigyeljem mások jobb sorsát, egészségét, örömét. Segíts, hogy a hála szava sose múljon el ajkamon. Engedd, hogy felismerjem ajándékaidat idős koromban is. Lássam meg szeretetedet azokban is, akik szeretnek engem. Gondoskodásodat azokban, akik fáradoznak érttem. Tudjak mindenkéért és mindenért köszönetet mondani Neked. Mert csak addig boldog az ember, amíg hálás tud lenni az Istennek és embernek egyaránt. Segíts, Uram, hogy még most is tudjak változni. Szeretnék minden nap jobb lenni, mint tegnap voltam, jobban szeretni, mint tegnap szerettem és megköszönni Neked mindennap, hogy Te örökre szeretsz engem és hazavársz országodba engem. Amen. (K. Magdolna)

## PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Nagyböjtben keddenként 15:15-kor kezdődik a **bibliaóra**, a **szentségimádás** pedig 16:30-tól.

+ **Ha tudomásuk van beteg, járóképtelen személyről**, aki szívesen járulna szentségekhez, akkor kérjük, jelezzék a sekrestyében vagy a plébánia irodájában!  
 + **Március 15-én nemzeti ünnepünkön** templomunkban 12 órakor kezdődik az ökumenikus istentisztelet. A közös imádság után 13 órakor lesz megtartva a megemlékezés a Petőfi-szobornál.  
 + Március 15-én 17 órakor a **balatonszárszói Soli Deo Gloria kórus lép fel a Pásztor Ferenc Házban**. Szeretettel várjuk az érdeklődőket!

A kórus műsora:

1. Az Úr csodásan működik
2. J.S.Bach: Jézus nékem drága kincsem (korál a 147.kantátából)
3. Caccini: Ave Maria
4. Charpentier: Te deum
5. Bárdos L.: Tábortűznél
6. Bárdos L.: Tiszai dallamok
7. Helmut Pertl: Induló
8. Michel: Jubilate
- 9.. Oh, happy day
10. Simuljon mindig lábad elé jó út (ír áldás)

HANGSZERESÉK műsora

Chopin: a-moll Mazurka

Zongorán előadja: Puskás Emma

Barat: Orientale - Trombitán előadja: Czibere Balázs

+ **Nagybőjti triduum** lesz templomunkban március 19-21-én. A szentmisék 17 órakor kezdődnek. A lelkigyakorlatot Péczeli Bence Imre kármelita szerzetes tartja.

+ **Pilisszántói Boldogasszony kápolnához** szervezünk egynapos zárandoklatot 2018. április 7-én. Egyéni hozzájárulás: 400 UAH. Imádkozunk a nemzetünkért a magyarországi választásokat megelőző napon. Jelentkezés és részletes információ a plébánia irodájában.

+ Idén március 25-én kerül megrendezésre a **Korláthelmecei Egyházmegyei Szabadtéri Keresztút**. Beregszászból is indítunk buszt, hogy egyházközségünk tagjai is részt vehessenek a kárpátaljai római katolikus hívek közös keresztútján. Egyéni hozzájárulás: 35 hrvnya.

+ **A Családháló** magyarországi szervezete a tavasz folyamán több hétvégén **Budapesten szervez programot kárpátaljai és magyarországi családoknak** párhuzamosan (pl. pl. anyuka, apuka, 2 gyerek, vagy nagymama, lánya, unoka, stb.) azzal a céllal, hogy testvércsaládok alakuljanak ki. Azaz megismerkedjenek egymással a családok, felnőttek-gyerekek, és a kapcsolatok esetleg a program vége után is fennmaradjanak. Az egyházközség úgy csatlakozik a szervezéshez, hogy lehetőséget meghirdeti az egyházközség családjainak. A program teljes mértékben ingyenes. Az utazást Beregszászból, szállást étkezést és programokat a szervezők biztosítják. A programok között van az országházi látogatás, különböző gyermekprogramokon való részvétel, táncház, stb. Jelentkezni lehet a plébánia irodájában!

+ **A Munkácsi Szent István Líceum felvételi hirdet** a 2014/2019-es tanévre a , 8., 9. és 10. osztályba. Szakirányunk a számítástechnika és angol, illetve német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óraszámú tanítunk. A felvételt nyert diákok számára kollégiumi ellátást biztosítunk, melyek költségeihez a szülők is hozzájárulnak.

Felvételi vizsgák a 8. és 9. osztályban: magyar nyelv, tollbamondás; matematika, írásbeli; beszélgetés hitismeretből. A 10. osztályba: magyar nyelv és irodalom teszt; (az ukrán iskolások számára ukrán nyelv és irodalom), matematika, írásbeli; hitismeret, szóbeli. Líceumi nyílt napok a jelentkező diákok, szüleik és minden érdeklődő számára: 2018. április 6. és 2014. május 11 (péntek) 10<sup>00</sup> óra (k.-e. idő). A felvételre való jelentkezés határideje : 2018. június 8. a líceumban beszerezhető, illetve a honlapról is letölthető jelentkezési lappal. A jelentkezéshez szükséges a helyi lelképásztor ajánlólevele, a születési bizonyítvány másolata és a kódszám másolata, valamint 2 db. 3x4-es igazolványkép.

A felvételi vizsgák időpontja: 2018. június 15.(péntek) 9<sup>00</sup> (közép-európai idő). Címünk: 89600 Munkács, Nedeczey u.20.Tel: /8-231/ 2-30-27; 2-24-18, e-mail: [info@katlic.mk.uz.ua](mailto:info@katlic.mk.uz.ua), honlap:

[www.munkacs-katlic.org.ua](http://www.munkacs-katlic.org.ua)

Jelentkezési lap a plébánia irodájában!

+ **Ifjúsági lelkigyakorlatot** szervez az egyházmegyei szervezőiroda Szinyákon március 16-18-án cselekvő Szeretet címmel. A lelkigyakorlatot Janig Péter atya tartja. Jelentkezés: Megyesi Lászlónál (066065209411) vagy Boldizsár Lászlónál (0669017027).

+ **Életvédő tréning fiataloknak Nagyszőlősön. Időpont: 2018. április 13-15.** Ha szerinted is minden embert megillet az élethez való jog, és te is szeretnél tenni valamit az élet ügyében, itt a helyed! Jelentkezés a plébánia irodájában!

## IGENAPTÁR

**Március 11. vasárnap:** Nagyböjt 4. vasárnapja  
2Krn 36,14-16.19-23 Zsolt 136 Ef 2,4-10 Jn 3,14-21

**Március 12. hétfő:**  
Iz 65,17-21 Zsolt 29 Jn 4,43-54

**Március 13. kedd:**  
Ez 47,1-9.12 Zsolt 45 Jn 5,1-16

**Március 14. szerda:**  
Iz 49,8-15 Zsolt 144 Jn 5,17-30

**Március 15. csütörtök:**  
Kiv 32,7-14 Zsolt 105 Jn 5,31-47

**Március 16. péntek:**  
Bölcs 2,1a.12-22 Zsolt 33 Jn 7,1-2.10.25-30

**Március 17. szombat:**  
Jer 11,18-20 Zsolt 7 Jn 7,40-53  
 Választható emléknap : Szent Patrik püspök

**TEMETÉS:** özv. Zinn Péterné Csele Lujza. 2018.03.03.

Pobránszki Miklós – 2018. 03. 06.

Iski Klára – 2018. 03. 09.

## TAKI (Találd ki!)

Mai rejtvényünkben egy ószövegségi tárgyat kell kitalálni. Jézus utal rá. Természetesen a mai evangéliumban is szerepel. Isten megbocsátó szeretetének az eszköze volt. Előképek is mondjuk. (Előképek nevezzük az ószövegségben azokat a személyeket, eszközöket, eseményeket, amelyek előremutatnak Jézusra. Ezt természetesen csak az újszövetség fényében látjuk.) A mai kérdés: Melyik az az előkép, amire Jézus is utalt a mai evangéliumban és mit jelképez?

R	A	Y	B	C
G	D	É	F	G
H	J	K	Ó	Z
L	Í	M	N	O
P	R	S	K	T

## HETI MISEREND

Március 12, hétfő: 08:00 – Beregszász  
 Március 13, kedd: 08:00 – Beregszász  
 16:30 - Szentségimádás  
 Március 14, szerda: 16: 00- Keresztút  
 17:00 – Beregszász  
 Március 15, csütörtök: 08:00 – Beregszász  
 Március 16, péntek: 16:00 - Keresztút  
 17:00 - Beregszász  
 Március 17, szombat: 15:30 - Ardó  
 17:00 - Beregszász  
 Március 18, vasárnap: 08:00 – Macsola  
 10:00 – Beregszász  
 12:00 - Gut

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)